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PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O J O S É  DOS S A N T O S

ATA DA 7* SESSÃO ORDINÁRIA DO 1“ PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA PEDRO JOSÉ 
DOS SANTOS), em 10 de março de 2026, às 9h; sob a Presidência do Exm°. do Sr. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o qual solicitou a chamada dos vereadores 
que foi realizada pelo 1” SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que 
acusou a presença dos 9 (nove) vereadores: 1") FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA; 2”) CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3“) JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA; 4“) ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 5”)EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA; 6")EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA; 7") 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 8“ IDELBRANDO PONTES DA SILVA; 9“ 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. -  FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretário pela chamada e, em seguida, deu início ao 
Pequeno Expediente, solicitando ao primeiro secretário que procedesse à leitura das 
matérias recebidas. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. REQUERIMENTO 
N" 028/2026, ORIUNDO DO VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA, QUE SOLICITA: SEJA FEITA A CONSTRUÇÃO E INSTALAÇÃO DE 
BUEIROS NO SITIO CEDRO, ESPECIFICAMENTE NA ESTRADA QUE LIGA 
AO DISTRITO DE URUÇU-MIRIM. II. REQUERIMENTO N“ 029/2026, 
ORIUNDO DO VEREADOR -  MANOEL HERCULANO DA SILVA, QUE 
SOLICITA: SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO DA LADEIRA APÓS MONTE 
CASTELO, A MESMA LADEIRA QUE DAR ACESSO AO SITIO CRUZEIRO 
DO OESTE E JABOTICABA, DE NOSSO MUNICÍPIO. III. ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO ORDINÁRIA, A QUAL SERÁ DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA 
VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Passou para o Grande Expediente e facultou a 
palavra, pelo tempo regimental, aos senhores vereadores. Concedeu a palavra ao 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL HERCULANO DA 
SILVA: Cumprimentou a Mesa Diretora, os demais vereadores, a senhora vereadora, 
os senhores presentes no recinto da Casa Legislativa e os ouvintes da Rádio Sairé FM. 
Cumprimentou também todos os servidores do Poder Legislativo e aqueles que 
acompanhavam a sessão pelas mídias sociais, desejando um bom dia a todos. Em 
seguida, destacou que, naquela sétima sessão ordinária do primeiro período legislativo 
municipal, realizada no dia 10 de março, iniciou seu pronundaniÊKo solicitando ao
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Parlamento o voto favorável a uma matéria que reapresentava à Casa, referente à 
pavimentação em paralelepípedos da ladeira localizada após o Monte Castelo, 
conhecida como Ladeira da Serra da Capixaba. Ressaltou que já havia apresentado essa 
matéria em outros momentos de seus mandatos concedidos pelo povo de Sairé e que, até 
então, a sociedade ainda não havia sido atendida em relação a essa demanda. Diante 
disso, solicitou o voto favorável dos senhores vereadores, destacando a necessidade da 
obra para facilitar o deslocamento dos cidadãos que utilizavam diariamente aquela 
estrada. Prosseguindo, relembrou que, na sessão anterior, havia discutido as condições 
das estradas rurais do município, afirmando que, após duas chuvas, diversas vias 
ficaram esburacadas devido à falta de estrutura adequada. Destacou que, ao levantar 
esse tipo de questão, por vezes era interpretado como adversário político do prefeito. No 
entanto, esclareceu que respeitava a legitimidade do gestor municipal, uma vez que 
havia sido escolhido pelo povo, assim como os vereadores também foram eleitos para 
representar a população e fiscalizar as políticas públicas e a aplicação dos recursos 
públicos do município. Acrescentou que, muitas vezes, os parlamentares, ao buscarem 
atender às necessidades dos cidadãos de Sairé, acabavam desempenhando funções que 
deveríam sef realizadas pelo Poder Executivo, especialmçnte quando determinadas 
políticas públicas ijão chegavam até a população. Ressaltou ainda que, quando o 
cidadão precisava de ajuda, não desejava ouvir mais problemas, mas sim soluções. 
Nesse contexto, mencionou situações em que vereadores disponibilizavam veículos para 
transportar pessoas para tratamento de saúde fora do domicílio ou realizavam outros 
encaminhamentos que seriam atribuições do Poder Executivo. Reconheceu que essas 
ações possuíam grande importância, mas alertou que, muitas vezes, acabava-se 
esquecendo do verdadeiro papel do parlamentar. Por fim, relatou que havia tomado 
conhecimento, em um grupo de WhatsApp, da manifestação de um cidadão que chamou 
a atenção do governo municipal para a situação precária da estrada que liga o Sítio 
Cunha ao Wachão dos Torres. Segundo relatou, o cidadão questionou qual seria 
também o papel ^dos vereadores diante daquela situação, afirmando que os 
parlamentares estariam mais presentes nas redes sociais, publicando matérias, do que 
fiscalizando as condições das estradas rurais utilizadas pelos agricultores. Destacou que, 
diante daquela situação, chamava a atenção da Casa Legislativa para que os vereadores 
pudessem exercer o papel de fiscalizar e ser, de fato, a voz do povo, não apenas em 
discursos, mas também na prática. Em seguida, reforçou que colocava em votação o 
requerimento referente à pavimentação da ladeira localizada após o Monte Castelo, que 
dava acesso ao Cruzeiro do Oeste e ao Sítio Jatobá, bem como, pelo outro lado, aos
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sítios Aparecida do Norte, Jabuticaba, Mongonga e a diversas outras comunidades da 
zona rural. Diante disso, solicitou novamente o voto favorável dos senhores vereadores 
à matéria apresentada. Prosseguindo, relatou que, na última sexta-feira, o município de 
Sairé havia sido surpreendido por um fato que repercutiu amplamente na cidade e na 
região. Informou tratar-se de uma grave denúncia envolvendo supostas empresas 
fantasmas, funcionários fantasmas e contratos considerados suspeitos no município. 
Explicou que a denúncia havia partido de um advogado que fiscalizava a administração 
pública em cidades da região e ressaltou que aquela Casa, enquanto representante do 
povo, não podería se calar nem se omitir diante de tais acusações. Acrescentou que a 
população também observava o posicionamento do Poder Legislativo, avaliando se os 
vereadores iríam se omitir ou se posicionar diante das denúncias apresentadas. 
Esclareceu ainda que as denúncias não haviam partido de bloco opositor, afirmando que 
também havia sido surpreendido com a situação divulgada. Na sequência, mencionou 
que os supostos crimes relatados envolveríam fraudes em licitação, corrupção, desvio de 
recursos públicos, associação criminosa e atos de improbidade administrativa. Informou 
que tais condutas estariam previstas príncipalmente na Lei de Licitações, Lei n° 14.133, 
de 2021, no Código Penal Brasileiro, na Lei de Improbidade Administrativa, Lei n“ 
8.429, de 1992, bem como na Lei de Responsabilidade Fiscal, Lei Complementar n“ 
101, de 2000. Destacou que havería fortes indícios de que o interesse público podería 
estar sendo lesado e afirmou que esse tipo de prática prejudicava diretamente a 
sociedade. Explicou que o desvio de recursos públicos comprometia investimentos que 
deveríam ser destinados à educação, à saúde e à infraestrutura do município. 
Acrescentou que tais irregularidades poderíam resultar em serviços públicos de baixa 
qualidade, obras mal executadas e serviços realizados de forma inadequada. Ressaltou 
ainda que tais práticas geravam concorrência desleal, prejudicando empresas honestas 
que participavam de processos licitatóríos, além de contribuir para o enfraquecimento 
da confiança da população na administração pública. Também afirmou que tais 
irregularidades poderíam causar prejuízos ao orçamento municipal, citando a 
possibilidade de superfaturamento em contratos, com pagamentos realizados aeima do 
valor real dos serviços prestados. Diante disso, destacou que seria necessária a apuração 
dos fatos pelos órgãos competentes, mencionando o Ministério Público, o Tribunal de 
Contas do Estado de Pernambuco, a Polícia Federal — quando se tratasse de recursos 
federais — e a Polícia Civil do Estado de Pemambueo, nos casos relacionados a crimes 
de natureza estadual ou municipal. Para concluir, solicitou dois minutos de tolerância 
para finaliza sua fala e reforçou a importância de que as denúncias fossem deyidamente
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apuradas e, caso comprovadas, que os responsáveis fossem punidos na forma da lei. Por 
fim, ressaltou que uma das principais funções do Poder Legislativo era fiscalizar a 
aplicação do dinheiro público. Destacou, entretanto, que não estava afirmando que o 
prefeito fosse culpado, mas que havia ocorrido uma denúncia que precisava ser 
investigada. Acrescentou que, em sua avaliação, caso estivesse na posição de gestor e 
não tivesse responsabilidade sobre os fatos, viria a público prestar esclarecimentos e 
buscana na Justiça a comprovação de sua inocência. Em seguida, concedeu aparte à 
vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA. - ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA (aparte): Agradeceu pela parte concedida e afirmou que a situação discutida 
era de grande relevância. Destacou que, quando recursos são desviados, acabam 
faltando investimentos em áreas essenciais como educação, saúde e infraestrutura. 
Ressaltou que os fatos precisavam ser analisados e investigados, pois o prefeito não 
poderia acompanhar todas as ações de forma direta, lembrando que ninguém é 
onipotente ou onipresente. Defendeu que, caso tenha ocorrido alguma irregularidade, os 
responsáveis deveríam ser devidamente responsabilizados. Acrescentou que situações 
semelhantes já haviam ocorrido em outras gestões e que muitas vezes surgiam 
julgamentos sem provas concretas. Destacou que cabia aos órgãos competentes realizar 
as investigações necessárias. Ressaltou ainda que os recursos públicos fazem falta, 
citando como exemplo a necessidade de investimentos em medicação, terapias e 
assistência para cnanças autistas, bem como a doação de medicamentos de alto custo e a 
oferta de tratamentos que, segundo ela, ainda não são plenamente disponibilizados pelo 
município. Finalizou afirmando esperar que a população recebesse uma resposta em 
breve sobre o ocorrido. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu pela 
parte concedida e solicitou ao Presidente tolerância para concluir sua fala. Afirmou que 
a denúncia mencionada havia sido apresentada e declarou permanecer convicto de sua 
posição. Disse entristecer-se por ter que diseutir esse tipo de pauta, pois se tratava de 
um problema que, segundo denúncia, poderia estar ocorrendo no município. Ressaltou 
que, embora integrasse a oposição, não se alegrava com possíveis erros dentro da 
administração municipal. Destacou que todos os vereadores estavam construindo a 
históna do município e que, independentemente das diferenças políticas existentes no 
parlamento, desejava agir com responsabilidade. Afirmou que queria ser reconhecido 
por sua família e por suas filhas como um cidadão íntegro e que buscava honrar o grupo 
político do qual fazia parte. Declarou que, caso houvesse qualquer irregularidade, os 
responsáveis deveríam ser responsabilizados, pois a população de Sairé não poderia 
pagar por ^[e^ios ou escândalos. Ressaltou que o debate aind^se estendcrianDPWtras
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sessões. Informou que encerrava sua fala agradecendo a Deus e reafirmando que não 
estava acusando ninguém, mas defendendo que a dentíncia fosse devidamente apurada. 
Argumentou que, quando alguém não deve, não teme investigações e que a população 
estava atenta às ações do parlamento e às atitudes dos poderes constituídos. Agradeceu 
ao Presidente e aos demais presentes, afirmando esperar que o debate resultasse em uma 
resposta concreta à sociedade. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Pela ordem, 
rnformcu que, por motivo de força maior, precisaria se ausentar da sessão, deixando 
registrado seu voto favorável às matérias em pauta. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Informou que a vereadora estava dispensada, desejando-lhe uma boa saída e 
que Deus a acompanhasse. Em seguida, concedeu a palavra ao próximo vereador pelo 
tempo regimental, ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou a Mesa na pessoa do Presidente 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, bem como os demais vereadores. 
Cumprimentou também os servidores do Poder Legislativo, citando nominalmente 
alguns presentes, e estendeu os cumprimentos a todos os demais servidores da Casa. 
Saudou ainda o assessor Eduardo, filho de Mazé, estendendo os cumprimentos a toda a 
família.. Cumprimentou os presentes no plenário e os ouvintes que acompanhavam a 
sessão pelos meios de comunicação, enviando um cordial bom dia a todos. Destacou a 
importância da presença da sociedade civil nas sessões do Poder Legislativo para 
acompanhar os debates e discussões voltados à melhoria da qualidade de vida da 
população de Sairé. Agradeceu a Deus pela realização de mais uma sessão legislativa e 
manifestou pesar pelo falecimento de membros da comunidade local, prestando 
solidariedade ás famílias enlutadas. Citou, em especial, a familia do amigo Velia de 
Aprígio, em razão do falecimento de sua mãe, Rosângela, e também mencionou o 
falecimento do amigo Paulo de Aprígio. Desejou que Deus confortasse todos os 
familiares e .amigos nesse momento de dor. Informou que não teve conhecimento do 
falecimento a tempo de participar do sepultamento e pediu desculpas à família por não 
ter podido prestar pessoalmente sua solidariedade. Recordou que a família havia perdido 
recentemente o amigo Paulo de Aprígio e que, poucos meses depois, enfrentava mais 
essa perda, reafirmando seu sentimento de pesar e solidariedade. Em seguida, informou 
que apresentaria, na próxima sessão, um requerimento verbal solicitando a construção 
de pórticos nas entradas das comunidades da zona rural do município. Destacou que o 
município já possuía um pórtico bem cuidado na entrada da cidade e reconheceu o 
trabalho da gestão municipal e do Prefeito Gildo Dias na manutenção e organização do 
município. No entanto, sugeriu que fossem construídos tórticos também nas entradas
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das comunidades rurais, como forma de valorizar e embelezar ainda mais o município. 
Citou como exemplos as entradas vindas de Barra de Guabiraba, Sítio Limeira, 
Cajueiro, Riachão, Tapegibe e outras localidades da zona rural, sugerindo que em cada 
uma dessas entradas fosse instalado um pórtico simples, porém bonito e acolhedor, 
dando boas-vindas aos visitantes e moradores. Informou que havia comentado a ideiá 
em reunião recente com o Prefeito Gildo Dias e com alguns vereadores e que 
formalizaria o pedido por meio de requerimento na sessão seguinte, solicitando o apoio 
dos parlamentares para aprovação da matéria. Afirmou que a iniciativa contribuiria para 
tomar a cidade ainda mais bonita, acolhedora e organizada, tanto para os moradores 
quanto para os visitantes. Na sequência, fez um convite à população de Sairé e também 
aos moradores das cidades vizinhas para participarem de um bingo beneficente que seria 
realizado no domingo seguinte, organizado pelo amigo Laécio, juntamente com seu 
filho Jaelson e familiares. Informou que o evento tinha como objetivo ajudar o senhor 
Zezinho, morador da Fazenda do amigo Creb, que havia enfrentado problemas de saúde 
e precisado amputar uma das pernas. Explicou que o senhor Zezinho necessitava de uma 
cadeira de rodas elétrica, equipamento de alto custo, e que amigos e moradores da 
comunidade já vinham contribuindo por meio de doações, inclusive via Pix. Destacou 
que o bingo beneficente era mais uma forma de mobilizar a comunidade para ajudar 
nesse momepto de necessidade. Destacou que a família do senhor Zezinho já vinha 
fazendq sua parte para ajudá-lo, mas pediu que toda a população §e unisse em 
solidariedade. Convidou os presentes e os ouvintes a participarem do bingo beneficente 
que seria realizado no domingo seguinte, no Sítio Cunha, na Churrascaria Boi na Brasa, 
com o objetivo de arrecadar recursos para ajudar o senhor Zezinho. Ressaltou que o 
senhor Zezinho sempre foi um cidadão simples, humilde, trabalhador e dedicado à 
comunidade, alguém que sempre ajudou amigos e moradores da região quando 
precisaram. Afirmou que, mesmo diante das dificuldades enfrentadas após a amputação 
de uma das pernas, acreditava que ele não desistiría de seguir em frente. Destacou que a 
aquisição de uma cadeira de rodas elétrica proporcionaria melhores condições de 
mobilidade e qualidade de vida, permitindo que ele continuasse acompanhando as 
atividades,da família e da comunidade. Reforçou o convite para que a população de 
Sairé e também das cidades vizinhas comparecesse ao evento, que teria início às duas 
horas da tarde, ressaltando a importância da união de todos para arrecadar os recursos 
necessários para a compra do equipamento. Em seguida, concedeu aparte ao vereador 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA 
(aparte): Agradeceu pela parte concedida e afirmou que o tema abordado era de grande
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importância. Destacou que o senhor Zezinho era uma figura conhecida e respeitada nas 
comunidades rurais, sendo considerado por muitos um verdadeiro patrimônio humano 
da região. Ressaltou que se tratava de um homem de earáter, sempre disposto a ajudar a 
população e contribuir com a comumdade. Parabenizou o vereador ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS pela iniciativa de divulgar o bingo beneficente e convidar a 
população para participar do evento. Reforçou que a causa era nobre e que acreditava 
que a população sairense comparecería para apoiar o senhor Zezinho nesse momento de 
necessidade. Finalizou agradecendo pelo aparte concedido. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu pelo aparte concedido e solicitou que sua fala 
constasse em ata. Saudou alguns ouvintes que acompanhavam a sessão pelos meios de 
comunieação e reforçou o convite para que a população se unisse em um único 
propósito; ajudar o senhor Zezinho nesse momento difícil de sua vida. Reafirmou o 
convite para que todos se fizessem presentes no bingo beneficente que seria realizado 
no domingo seguinte, na Churrascaria Boi na Brasa, no Sítio Cunha. Destacou que 
amigos e familiares, entre eles Laécio, Thaís Rosa, Geraldo e outras pessoas da 
comunidade, estavam trabalhando de forma incansável para organizar o evento e 
promover uma grande mobilização solidária em favor do senhor Zezinho. Ressaltou que 
o senhor Zezinho era um homem simples, trabalhador e muito respeitado na 
comunidade, sempre disposto a ajudar quem precisasse. Afirmou que a união da 
população seria fundamental para arrecadar recursos suficientes para a compra da 
cadeira de rodas elétrica, que proporcionaria melhores condições de mobilidade e 
qualidade de vida. Por fim, desejou que Deus abençoasse a todos e afirmou que a vida 
ensinava que ninguém levava nada material consigo, reforçando a im.portância da 
solidariedade e da união entre as pessoas. Declarou que todos eram iguais e que a ajuda 
ao próximo era um dever de todos. Agradeceu a atenção dos presentes e dos ouvintes, 
desejou um bom dia a todos e afirmou que continuaria trabalhando em favor daqueles 
que mais precisavam. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Concedeu a palavra, 
pelo tempo regimental, ao vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA. - 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Cumprimentou o Presidente FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA, os demais vereadores, os intemautas que acompanhavam a 
sessão pelas redes soeiais, os ouvintes da Rádio Sairé FM e a população presente no 
recinto da Casa Legislativa. Inicialmente, parabenizou todas as mulheres sairenses pela 
passagem do Dia Internacional da Mulher, celebrado no dia 8 de março. Em nome de 
sua mãe, de sua esposa e de sua sogra, manifestou respeito e reconhecimento a todas as 
mulheres jio município, destacando que a Casa Legislativa perm^ecia à disposição para
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debater projetos e resoluções voltados à defesa dos direitos das mulheres e à promoção 
de políticas públicas que garantissem mais proteção, dignidade e qualidade de vida para 
elas. Destacou que, ao acompanhar uma reportagem televisiva naquela manhã, observou 
dados preocupantes relacionados aos casos de feminicídio no país. Segundo a 
reportagem mencionada, o número de processos relacionados ao crime havia aumentado 
significátivamente rios últimos anos, passando de cerca de 4.200 casos em 2020 para 
aproximadamente 12.000 registros em 2026. Classificou o dado como alarmante e 
afirmou que o tema exigia atenção e união de esforços por parte do poder público. 
Ressaltou que muitas vezes a violência contra a mulher ocorria de forma silenciosa 
dentro das próprias comunidades, nos bairros e nas residências, e que muitas vítimas 
permaneciam caladas por medo. Diante disso, defendeu que o Poder Legislativo 
discutisse a pauta de forma permanente, não apenas no mês de março, mas ao longo de 
todo o ano. Informou que estava trabalhando na elaboração de projetos de lei voltados à 
proteção das mulheres e que pretendia apresentá-los para apreciação da Casa. Destacou 
ainda a importância de unir forças para fortalecer esse debate, mencionando a presença 
da vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA e também de mulheres que atuavam 
no serviço público municipal, como Dalva, reconhecendo o papel das mulheres na 
sociedade e no desenvolvimento do município. Em seguida, abordou a realização da 
Cavalgada da Amizade, informando que o evento já possuía data marcada para o dia 5 
de abril. Declarou sentir orgulho por ter participado da retomada da cavalgada 
juntamente com o amigo Carlinhos e outras pessoas que contribuíram para resgatar a 
tradição do evento no município. Destacou que a cavalgada representava um importante 
momento de valorização da cultura nordestina e das tradições ligadas à criação de 
cavalos. Parabenizou o Presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA pela 
realização da cavalgada no ano anterior e ressaltou o apoio da gestão municipal, 
especiaimente do Prefeito GILDO DIAS, ao evento e a diversas iniciativas esportivas e 
culturais no município. Por fim, concedeu aparte ao vereador FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA (aparte); Agradeceu pela 
parte concedida e afirmou que se somava às palavras do vereador IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA, parabenizando-o, juntamente com o senhor Carlinhos, Secretário 
de Infraestrutura, pela iniciativa de iniciar a Cavalgada da Amizade no município. 
Destacou que iniciar um evento dessa natureza não era tarefa fácil, pois, embora muitas 
pessoas participem e aproveitem a festa, existe grande dificuldade na organização e 
estruturação de um evento desse porte. Ressaltou que o início do projeto ocorreu em um 
período difĵ cil, marcado por perseguições políticas, o que tomou o processo ainda_mais
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desafiador. Mesmo assim, destacou a coragem e a iniciativa do vereador 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA e de Carlinhos em dar imcio à cavalgada. 
Afirmou que atualmente o evento já se consolidava como uma grande tradição regional, 
destacando que o município não ficava atrás de nenhuma outra cidade quando o assunto 
era cavalgada. Informou que a cavalgada chegava à sua quinta edição e enviou um 
abraço ao amigo Vai, que havia aderido ao projeto e contribuído com sua realização, 
bem como ao amigo Fuba, que também passou a colaborar com o evento. Por fim, 
agradeceu ao senhor Carlinhos pelo apoio constante ao longo dos anos e parabenizou o 
vereador pela iniciativa e dedicação à cultura do município. - IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA: Agradeceu pelo aparte concedido pelo vereador FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA e solicitou que a fala constasse em ata. Recordou que, no 
início da organização da cavalgada, enfrentaram dificuldades para realizar o evento, 
mencionando que, em reunião com o gestor da época, foi estabelecida a condição de que 
não podería haver patrocínio de nenhuma liderança ou força política para que o evento 
fosse autorizado. Relatou que essa situação gerou dificuldades na captação de recursos, 
uma vez que a organização de um evento dessa natureza exige investimentos e apoio 
financeiro. Apesar das dificuldades, afirmou que conseguiram realizar a primeira 
cavalgada no dia 10 de novembro de 2019, que se tomou um grande evento para o 
município. Destacou que, desde então, a cavalgada passou a crescer e se consolidar 
como tradição em Sairé, ganhando destaque em toda a região pela organização e pelo 
padrão do evento. Ressaltou ainda que atualmente a cavalgada já integra o calendário 
turístico do município, representando importante valorização da cultura local. Por fim, 
agradeceu ao Prefeito GILDO DIAS pelos investimentos na cultura do município, 
afirmando que diversas tradições e festividades foram resgatadas pela atual gestão. 
Declarou que a cultura também precisava ser debatida e valorizada dentro do Poder 
Legislativo e agradeceu pela oportunidade de se pronunciar. - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Concedeu a palavra, pelo tempo regimental, ao vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Iniciou sua 
fala agradecendo a Peus, afirmando que sem Ele nada seria possível. Destacou que, ao 
assumir a tribuna, o vereador tinha a responsabilidade de dar voz à população e 
representar os interesses do povo. Ressaltou que exercia seu mandato com sentimento 
de responsabilidade e compromisso, pedindo a Deus sabedoria e discernimento para 
apresentar projetos e requerimentos que realmente beneficiassem quem mais precisava. 
Cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do Presidente FERNANDO CABRAL DE
ARRUDA, bem eomo os demais vereadores.^ Cumnrimentou também a vereadora
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ALEXANDRA REJANE DA SILVA, registrando que ela precisou se ausentar da 
sessão pará cumprir compromisso no fórum. Saudou a população presente e os ouvintes, 
enviando um cordial bom dia a todos. Em nome de sua mãe, Clarisse Albuquerque, e de 
sua esposa, Carla, parabenizou e cumprimentou todas as mulheres do município, 
incluindo comerciantes, agricultoras e donas de casa. Em nome de seu filho Hélder 
Otávio, cumprimentou também todas as crianças do município, destacando que elas 
representavam o futuro da cidade e da nação. Cumprimentou ainda familiares, amigos e 
moradores que acompanhavam a sessão, bem como os servidores da Casa Legislativa, 
citando o servidor Wesley e estendendo o reconhecimento a todos que colaboravam 
com o funcionamento do Poder Legislativo. Em seguida, destacou que no sábado 
anterior ocorreu mais uma inauguração no município, afirmando que a entrega de obras 
e equipamentos públicos havia se tomado uma marca da gestão do Prefeito GILDO 
DIAS, com investimentos em estmturas e serviços voltados à população. Ressaltou que 
quem esteve presente no evento pôde observar a importância dos equipamentos públicos 
entregues e das políticas públicas que estavam chegando a quem realmente precisava. 
Afirmou que o papel do vereador, como fiscalizador e legislador, era fundamental nesse 
processo, especialmente quando o parlamento aprovava requerimentos que 
posteriormente eram atendidos pelo Poder Executivo. Destacou que ações como o 
pagamento dos salários dos servidores em dia, o repasse regular à Câmara Municipal e a 
oferta de atendimento médico no hospital municipal demonstravam compromisso da 
gestão com a população. Ressaltou também a importância da aplicação correta dos 
recursoíí públicos, mencionando o repasse aproximado de cinco milhões de reais 
provenientes de emenda parlamentar para a execução da obra de abastecimento de água 
nas comunidades de Aparecida do Norte, Jabuticaba e Cruzeiro. Destacou que, enquanto 
os recursos permaneciam em caixa aguardando a execução da obra, os rendimentos 
gerados estavam sendo utilizados para investimentos em pavimentação e asfaltamento 
de diversas ruas do município. Afirmou que tais ações representavam compromisso com 
a população e melhoria na qualidade de vida dos moradores. Ressaltou que sua atuação 
não se limitava ao apoio ao governo, destacando que, quando necessário, também fazia 
cobranças, pois seu compromisso era com o povo de Sairé. Voltando a um tema que 
considerava preocupante, mencionou novamente a situação da Escola Estadual João 
Pessoa ^Souto Maioi;, afirmando que continuaria cobrando soluções para os problemas 
enfi-entados pela instituição. Informou ainda que apresentaria um requerimento 
solicitando o calçamento da Rua Caruaru, atendendo a pedido do morador conhecido 
como Gamela, destacando que o papel do vereador era justamente representar as
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demandas da população. Acrescentou que também apresentaria requerimento 
solicitando a instalação de uma balança pública para pesagem de gado no município, 
ressaltando que muitos pequenos pecuaristas enfrentavam dificuldades para pesar seus' 
animais e verificar o peso adequado para comercialização.Afirmou que, ao escutar as 
demandas da população, levava à tribuna requerimentos de forma verbal para que 
fossem apreciados pelos colegas vereadores, possibilitando que mais solicitações 
saíssem do papel e se transformassem em ações concretas. Destacou que era dessa 
forma que o trabalho parlamentar contribuía para transformar a vida das pessoas e 
atender às necessidades da população. Em seguida, registrou um cumprimento ao atleta 
amador Junlnho Travoso, destacando sua trajetória no esporte local. Ressaltou que o 
atleta era um dos maiores detentores de títulos esportivos do município e que 
frequentemente representava Sairé em competições, trazendo conquistas para a cidade. 
Parabenizou o atleta pelo desempenho e pela dedicação ao esporte. Informou também 
que havia apresentado requerimento verbal ao Prefeito GILDO DIAS, solicitando 
manutepção nas estradas das comunidades que ligam Monte Castelo até a localidade de 
Dudinha, passando pelo Riacho do Mel, em razão dos danos causados pelas fortes 
chuvas. Destacou que o papel do vereador era ouvir a população e levar suas 
reivindicações ao Poder Executivo. Ressaltou que foi eleito diretamente pelo voto 
popular e que seu compromisso era com a população que confiou em seu mandato. 
Afirmou que ficava satisfeito quando levava as demandas ao Executivo e percebia que 
as solicitações eram ouvidas e consideradas. Por fim, declarou que, enquanto ocupasse a 
tribuna da Câmara, continuaria ao lado do povo, ouvindo suas reivindicações e 
apresentando propostas que contribuíssem para melhorar a vida da população. 
Agradeceu a todos pela atenção e desejou que Deus abençoasse cada um dos presentes e 
ouvintes, t. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Concedeu a palavra, pelo tempo 
regimental, ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do Presidente 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, os demais vereadores, a vereadora presente, os 
servidores da Casa Legislativa e a população que acompanhava a sessão tanto no recinto 
da Câmara quanto pelos meios de comunicação, incluindo a Rádio Sairé FM e as 
transmissões pelas redes sociais. Registrou agradecimento especial ao profissional 
Wesley, responsável pela transmissão audiovisual da sessão, destacando o trabalho 
realizado pela Foko Studio na produção das imagens e do som que permitiam à 
população acompanhar os trabalhos do Poder Legislativo. Agradeceu a Deus pela 
oportunidade de participar de mais uma sessão e destacou a importância dos
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requerimentos apresentados pelos vereadores, declarando desde já seu voto favorável às 
matérias discutidas naquele dia. Em seguida, parabenizou o Secretário de Saúde Dr 
Marcos, e a responsável pela Atenção Básica, Dani, pela entrega da Unidade Básica de 
Saúde do bairro Vale Verde, inaugurada no sábado anterior. Informou que esteve 
presente na solenidade Juntamente com outros vereadores e destacou a importância da 
obra para a população. Ressaltou que a unidade possuía uma das maiores estruturas 
entre as UBS do município e expressou o desejo de que o equipamento atendesse bem a 
comunidade, destacando também a importância de que a população cuidasse do 
patrimônio público. Enviou cumprimento especial à profissional Silvinha e destacou a 
qualidade das instalações da unidade, mencionando os consultórios, a sala de 
odontologia, a sala da enfermagem e os demais ambientes que compunham a estrutura 
da UBS. Parabenizou também os servidores da Secretaria de Infraestrutura pelo trabalho 
realizado para a conclusão da obra, citando Oliveira, Zé do Bode, o secretário adjunto e 
o secretário Carlinhos, que contribuíram para que tudo estivesse pronto para a entrega. 
Destacou ainda a presença do Deputado Estadual Edson Vieira e do Deputado Federal 
Remido Calheiros na solenidade de inauguração, classificando o momento como uma 
conquista importante para o município. Informou que sua fala seria breve e afirmou que 
aguardaria, novos desdobramentos sobre alguns assuntos que haviam sido levantados 
durante a sessão. Ressaltou, no entanto, que a população conhecia o trabalho e o esforço 
do Prefeito GILDO DIAS em favor do município. Destacou que, ao contrário do que 
muitas vezes se dizia sobre gestores em segundo mandato, que diminuiriam o ritmo de 
trabalho, o Prefeito Gildo Dias vinha demonstrando o contrário, mantendo o ritmo de 
investimentos e entregas para a população. Citou como exemplos a entrega da UBS, 
obras de pavimentação, asfaltamento de ruas, melhorias na Unidade Mista de Saúde e 
ampliação de especialidades médicas. Afirmou que o trabalho conjunto entre o Poder 
Executivo e o Poder Legislativo vinha contribuindo para o desenvolvimento do 
município. Mencionou também que havia surgido uma denúncia levantada por um 
advogado e declarou que aguardaria o esclarecimento dos fatos, reforçando que, além 
desse episódio, havia diversas ações e obras sendo realizadas pela gestão municipal. 
Recordou que atuou durante quatro anos como líder do governo na Câmara Municipal e 
afirmou que, durante esse período, observou que muitas das demandas apresentadas 
pelos vereadores foram atendidas pelo Executivo. Informou ainda que a liderança do 
governo agora estava sob responsabilidade do vereador IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA, demonstrando confiança de que ele também defendería as ações da
administr; ção municipal nas sessões l^giS^vãsTRor fim, agradeceu ao Presidente pela
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oportunidade de falar, enviou cumprimentos aos ouvintes que acompanhavam a sessão 
pelas redes sociais e pela rádio, citando alguns moradores que acompanhavam a 
transmissão, e despediu-se desejando que Deus abençoasse a todos e até a próxima 
sessão, se assim Deus permitisse. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Concedeu 
a palavra, pelo tempo regimental, ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Cumprimentou o Presidente 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, os demais vereadores, a vereadora que precisou 
se ausentar, a população presente no recinto da Câmara Municipal e os ouvintes que 
acompanhavam a sessão pela Rádio Sairé FM e pelas transmissões nas redes sociais. 
Desejou um cordial bom dia a todos. Inicialmente pediu desculpas aos ouvintes em 
razão de sqa voz, informando que havia contraído uma forte virose durante o período do 
carnaval e que ainda sentia alguns efeitos, mas que em breve estaria totalmente 
recuperado para continuar debatendo e trabalhando em favor da população. Em seguida, 
comentou sobre o evento ocorrido no último sábado, no qual esteve presente ao lado dò 
Prefeito GILDO DIAS, da Primeira-Dama CARLA LÚCIA, do Presidente da Câmara e 
dos demais vereadores, além de secretários, diretores e diversos moradores do 
município. Registrou cumprimento especial ao seu irmão Zélio e a todos os servidores 
públicos municipais. Destacou a entrega da nova Unidade Básica de Saúde do bairro 
Vale Verde, ressaltando que anteriormente o atendimento era realizado em um prédio 
alugado e que agora a população contava com uma estrutura moderna e adequada. 
Afirmou que o equipamento possuía uma estrutura tão ampla que, segundo ele, podería 
ser considerado como um segundo hospital para o município. Também mencionou a 
construção da Unidade Básica de Saúde da comunidade de Jabuticaba, destacando que 
em gestões anteriores, a população daquela localidade era atendida em um trailer 
instalado na região. Informou que o trailer funcionava nas terras de seu pai e ressaltou 
que a atual gestão municipal construiu um prédio definitivo para atender a comunidade 
Recordou ainda a entrega da Unidade de Saúde do Sítio Cunha, que anteriormente 
também funcionava em prédio alugado e que hoje conta com uma estrutura própria de 
qualidade para atendimento da população. Ressaltou que, além das estruturas físicas, era 
importante destacar o trabalho realizado pelos profissionais da saúde, como médicos, 
agentes de saúde e enfermeiros, que diariamente se dedicavam ao cuidado com à 
população. Informou que ele próprio, assim como sua esposa e seu filho, já haviam sido 
atendidos no hospital municipal e que reconhecia a dedicação dos profissionais que 
atuavam na área. Parabenizou o Prefeito GILDO DIAS pelas ações realizadas no 
município e afirmou que estava na^-^jibuna-qião apenas para mencionar as obras
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entregues, mas também para reconhecer os avanços que vinham acontecendo na cidade. 
Recordou uma frase dita pelo prefeito durante a solenidade do último sábado, segundo a 
qual “ninguém atira pedras em árvore que não dá frutos”, afirmando que compreendia 
que os ataques recebidos muitas vezes eram consequência do trabalho que vinha sendo 
realizado. Relatou ainda que, desde o período eleitoral, enfrentou críticas e perseguições 
pohticas, tendo sido chamado de forasteiro e alvo de comentários de que não vencería 
as eleições. Ressaltou, contudo, que a população de Sairé lhe concedeu 844 votos, 
garantindo sua eleição para o cargo de vereador. Informou que, mesmo após o resultado 
das eleições, ainda houve tentativas de questionar sua candidatura e seu mandato por 
meio de alegações relacionadas às contas de campanha. Segundo ele, tais 
questionamentos foram analisados e superados, reafirmando que confiava na justiça e na 
legitimidade de sua eleição. Comentou também sobre as críticas e denúncias que foram 
levantadas recentemente contra o Prefeito GILDO DIAS, afirmando que não era a 
pnmeira vez que o gestor enfrentava ataques políticos. Recordou inclusive que, em anos 
anteriores, também houve tentativas de desgastar politicamente a gestão municipal. 
Destacou que não estava na tribuna para encobrir eventuais irregularidades e afirmou 
que, caso houvesse algo errado, os responsáveis deveríam ser responsabilizados. 
Contudo, ressaltou que, em reunião realizada recentemente com vereadores da base 
govemista, percebeu tranquilidade por parte do prefeito diante das acusações. Afirmou 
que estava à disposição do Prefeito GILDO DIAS e declarou seu apoio à gestão 
municipal. Em seguida, ressaltou que, na política, era necessário agir com prudência e 
atençao, afirmando que muitas vezes era preciso cautela para lidar com situações 
adversas e com pessoas que não demonstravam claramente suas intenções. Destacou 
que o Prefeito devena observar atentamente as pessoas que estavam ao seu redor, pois, 
segundo ele, muitas vezes os problemas não vinham apenas de opositores declarados, 
mas também de pessoas próximas. Alertou para a necessidade de vigilância e cuidado 
na condução da gestão, deixando essa reflexão também para os ouvintes que 
acompanhavam a sessão. Na sequência, informou que pretendia apresentar uma moção 
de aplausos em reconhecimento ao trabalho de Marcinho, servidor que atua no 
transporte do Tratamento Fora do Domicílio (TFD), realizando o deslocamento de 
pacientes para a capital pernambucana. Explicou que não foi possível apresentar a 
proposição no dia anterior, mas que faria a apresentação formal na sessão seguinte 
Ressaltou que Marcinho era um colaborador dedicado e que prestava importantes 
serviços à população de Sairé, especialmente aos pacientes que necessitavam de 
atendiii.ei^to médico fora do municípioJn^peiL.ainda que, ao homenagear Marcinho,
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estendia o reconhecimento a todos os motoristas que atuavam na área da saúde do 
município, destacando a relevância do trabalho realizado por esses profissionais. Por 
fim, concedeu aparte ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS (aparte): Agradeceu o aparte 
concedido pelo vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA e destacou a 
importância dos temas levantados em sua fala para conhecimento da população de 
Sairé. Comentou sobre a situação relatada pelo vereador em relação às dificuldades 
enfrentadas após o período eleitoral, afirmando que não tinha conhecimento prévio do 
ocorrido. Ressaltou que considerava lamentável que situações dessa natureza pudessem 
ocorrer dentro do próprio grupo político, defendendo que um líder deveria sempre 
buscar unir seus aliados em tomo de um propósito comum, evitando conflitos internos e 
desentendimentos. Recordou também sua trajetória política ao lado do Prefeito GILDO 
DIAS, afirmando que contribuiu ativamente para o fortalecimento do grupo político que 
levou o atual prefeito à administração municipal. Relatou momentos do período anterior 
às eleições, quando participou de articulações e reuniões políticas, destacando que 
trabalhou intensamente pela consolidação do projeto político que resultou na vitória 
eleitoral. Comentou ainda que, em determinado momento, houve discussões políticas 
envolvendo a possibilidade de abertura de processo de impeachment na Câmara 
Municipal, esclarecendo que a matéria não chegou a ser levada ao plenário para 
votação. Segundo ele, o Prefeito GILDO DIAS conseguiu demonstrar, por meio de sua 
defesa jurídica, que a situação foi devidamente esclarecida. Por fim, lamentou que 
conflitos internos pudessem ocorrer dentro de grupos políticos e reforçou a necessidade 
de união entre os aliados. Agradeceu novamente o aparte e parabenizou o vereador 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA por trazer o tema à tribuna. - JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA: Agradeceu ao vereador ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS pelo aparte concedido e solicitou que sua fala fosse
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que votaram em seu nome, mas para todos os aproximadamente 12 mil habitantes do 
município de Sairé. Relatou que, em determinados momentos, ouviu comentários e 
críticas sobre sua atuação política, mas afirmou que preferia responder a essas situações 
por meio do trabalho realizado em benefleio da população. Destacou algumas ações 
desenvolvidas durante seu mandato, mencionando a realização de atividades 
comunitárias, eventos sociais e iniciativas voltadas ao apoio de agricultores e moradores 
do município. Informou também que havia anunciado, em sessão anterior, a construção 
de uma praça na comunidade de Jabuticaba, reforçando que procurava estar presente 
tanto na zona urbana quanto na zona rural do município. Ressaltou que muitas vezes 
saía de casa durante a madrugada para atender demandas da população e afirmou que 
continu^a trabalhando de forma ineansável durante todo o mandato para representar os 
interesses do povo de Sairé. Reconheceu que, em alguns momentos, era frustrante 
perceber criticas ou tentativas de questionar seu trabalho, mas reafirmou que continuaria 
atuando com dedicação e compromisso. Por fim, reiterou sua confiança no trabalho 
realizado pelo Prefeito GILDO DIAS, destacando as ações desenvolvidas pela gestão 
municipal e reconhecendo a contribuição de ex-prefeitos que também marcaram a 
história administrativa do município, como EVERARDO DIAS DE ARRUDA, 
FERNANDO PERGENTINO e ISAÍAS FERREIRA. Agradeceu ao Presidente pela 
tolerância concedida em seu tempo de fala e encerrou desejando um excelente retomo a 
todos os presentes e ouvintes. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; Concedeu a 
palavra, pelo tempo regimental, ao vereador CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, - 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Cumprimentou todos os presentes no recinto 
da Câmara Municipal e agradeceu a Deus pela oportunidade de participar de mais uma 
sessão legislativa. Em seguida, registrou agradecimentos aos profissionais da área da 
saúde do município, citando Fábio Vai, Dr. Marcos e Júlio, destacando que sempre 
demonstravam disposição em ajudar quando eram procurados para atender demandas da 
população. Parabenizou também o Prefeito GILDO DIAS pelo evento realizado no 
sábado anterior, ressaltando que foi um momento de grande participação popular. 
Destacou que o gestor municipal vinha realizando diversos investimentos e obras no 
munieípio, afirmando que a cidade vivia um período de intenso trabalho e melhorias 
estruturais, Comentou ainda sobre a renovação da frota de veículos do município e 
outras ações administrativas que, segundo ele, demonstravam o esforço da gestão 
municipal em atender as neeessidades da população. Observou que muitas vezes as 
ações positivas da gestão não recebiam a mesma visibilidade que eventuais criticas ou 
erros dij^ulgados nas redes sociais, d^t^cartdyníue era importante reconhecer também
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os avanços e conquistas alcançadas pelo município. Declarou apoio ao Prefeito GILDO 
DIAS, afirmando que o gestor podería contar com sua colaboração no exercício do 
m^dato. Ressaltou que, sempre que tivesse algo a dizer ou posicionar, faria uso da 
tribuna para expressar sua opinião de forma clara e direta. Na sequência, mencionou o 
vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, afirmando que, embora fosse 
filiado ao mesmo partido, não possuía qualquer envolvimento com questionamentos 
relacionados ao mandato do referido vereador. Por fim, enviou um abraço à sua mãe e à 
sua esposa POLIANA EVELY, agradeceu a atenção de todos e encerrou sua fala. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Informou que passaria a presidência da sessão 
ao Primeiro Secretário para que pudesse fazer uso da palavra pelo tempo regimental.

CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Concedeu a palavra ao vereador 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Cumprimentou os senhores vereadores, a população presente, os que acompanhavam a 
sessão pelos meios de comunicação da Casa e afirmou que se tratava de mais uma 
semana e mais uma sessão de muito trabalho, debates e assuntos importantes. 
Inicialmente, prestou condolências à família de Rosângela, Coordenadora da 
Coordenadona da Mulher, em razão do falecimento de sua mãe, pedindo que Deus 
confortasse o coração dos familiares e os abençoasse. Em seguida, destacou que, entre 
os assuntos mais debatidos, a saúde de Sairé ocupava lugar de grande relevância. 
Recordou a inauguração recentemente realizada, ressaltando que a unidade entregue à 
população possuía estrutura que ultrapassava a de um simples posto de saúde, 
aproximando-se de uma unidade mista, o que, segundo afirmou, era fruto da dedicação, 
do empenho e da vontade de fazer do Prefeito GILDO DIAS, juntamente com toda à 
equipe da .saúde e da infraestrutura, que trabalhavam de mãos dadas para entregar, o 
melhor à população. Informou que Já havia recebido a notícia de que a unidade estava 
funcionando plenamente e que era possível acompanhar, inclusive pelas redes sociais do 
Prefeito GILDO DIAS, diversas pessoas sendo atendidas no local. Ressaltou que sua 
participação nesse processo também ocorreu por meio de requerimento apresentado na 
Casa, no qual solicitou que o Poder Executivo observasse com maior atenção a situação 
do prédio anteriormente alugado para fimcionamento da unidade de saúde, defendendo a 
saída do aluguel e a transferência para prédio próprio. Afirmou que a economia gerada 
com 0 fim do pagamento de aluguel podería ser revertida em outras ações importantes, 
como geração de emprego, aquisição de medicamentos e investimentos diretos na 
população^ lembrando que, para muitas famílias, valores aparentemente pequenos 
faziam grande diferença. Acrescepto i^ u e  oupiesmo raciocínio havia sido aplicado a
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outras unidades, como a de Jabuticaba, a do Sítio Cunha e a futura unidade do Abrigo, 
todas com a perspectiva de funcionar em prédios próprios, o que, segundo ele,’ 
representava valonzação do dinheiro público e responsabilidade com os impostos pagos 
pela população. Destacou que, ao falar do Prefeito GILDO DIAS, não se referia apenas 
a um gestor, mas a um homem de bem, de caráter firme e com o coração voltado para o 
povo. Afirmou que quem acompanhava o cotidiano da cidade percebia que Sairé havia 
mudado para melhor, com obras, investimentos e melhorias na inffaestrutura, na saúde, 
na educação e em diversas outras áreas, tanto na zona urbana quanto na zona rural e nô 
distrito. Ressaltou, de forma especial, que nunca havia visto tantas obras sendo 
realizadas no Distrito de Insurreição como na atual gestão, afirmando que nenhum outro 
prefeito fez por aquela localidade o que vinha sendo feito pelo Prefeito GILDO DIAS. 
Declarou, então, que se tratava de uma gestão que trabalhava, entregava resultados e 
olhava para as pessoas. Na sequência, concedeu aparte ao vereador JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA. JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA (aparte): 
Agradeceu pela parte concedida e afirmou que o Presidente tocava em tema muito 
importante ao mencionar o Distrito de Insurreição. Ressaltou que era muito feliz a 
observação de que nunca se viu tantas obras naquela localidade, citando como exemplo 
a melhoria de ruas com pavimentação em intertravado, especialmente na área próxima 
ao Bar das Sete Irmãs, bem como outras ruas que passaram anos sem calçamento e que 
foram contempladas pela gestão do Prefeito GILDO DIAS. Acrescentou que a 
revitalização da praça também havia sido cobrada por ele na tribuna e que a obra já 
estava em andamento, destacando que era obrigação do vereador acompanhar, 
fiscalizar, cobrar, mas também reconhecer e elogiar quando as ações eram executadas. 
Informou ainda que, em reunião recente, o Prefeito GILDO DIAS apresentou aos 
vereadores presentes as vigas da ponte que havia sido muito cobrada em outras sessões, 
afirmando que a obra também avançava e que, em breve, seria concluída e entregue à 
população. Finalizou agradecendo ao Presidente pela concessão do aparte. - 
FERNa NDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pelo aparte e solicitou que a fala 
constasse em ata. Em seguida, afirmou que só não enxergava a realidade de Sairé quem 
não quisesse ver que o município se encontrava em verdadeiro canteiro de obras. Fez 
breve correção em sua fala ao mencionar que a reunião anteriormente citada havia 
ocomdo com os vereadores da base.Prosseguiu afirmando que a recondução do Prefeito 
GILDO DIAS ao cargo, com votação histórica, não ocorreu por acaso, mas representava 
a confiança da população em seu trabalho e em sua forma de governar. Acrescentou 
que, acjma de tudo, o Prefeito era reçonheeido por sua simplicidade, honestidade, forma
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respeitosa de tratar o cidadão e dedicação incansável em busca de melhorias para o 
município. Ressaltou que as obras estruturadoras permaneceríam para servir ao povo, 
mesmo com a passagem do tempo, citando os postos de saúde, o asfalto e à 
pavimentação como exemplos concretos de cuidado com a população. Declarou que 
isso representava amor pelo que se fazia e compromisso verdadeiro com a missão de 
cuidar do povo. Afirmou, com convicção, que GILDO DIAS era mais do que um 
prefeito, sendo um líder com compromisso com o povo e amor por Sairé. Na sequência, 
informou que havia solicitado ao governo municipal um plano de ações referente ao 
período de 2021 a 2025, o qual enviaria aos vereadores por meio de aplicativo de 
mensagens. Esclareceu que o documento possuía cerca de trinta páginas e que, se fosse 
ler todas as ações, passaria o dia inteiro na tribuna. Mesmo assim, decidiu destacar 
alguns pontos específicos da área da saúde. Enumerou, então, ações como a reforma da 
estrutura da farmácia da Unidade Mista OLILIA MENDONÇA STO. MAIOR, a 
aquisição de equipamentos para tratamento de pacientes com Covid-I9, a execução da 
campanha municipal de vacinação contra a Covid-19 com ampla cobertura, a realização 
de exames de ultrassonografia na Unidade Mista, a criação do Centro Veterinário 
Animal, a construção da base própria do SAMU, a implantação e construção do anexo 
de saúde de Jabuticaba, a concessão de pagamento por desempenho aos profissionais da 
saúde bucal, a aquisição de equipamentos para a sala vermelha da Unidade Mista, além 
da implantação de atendimentos especializados. Destacou que Sairé passou a contar 
com especialidades como neurologia, cardiologia, pediatria, fonoaudiologia, 
fisioterapia, dermatologia, psicologia, psiquiatria, ortopedia, neuropediatria, 
endocrinologia e atendimento vascular, além da criação do Espaço do Cuidado e dà 
aquisição de novo gerador para a Unidade Mista. Afirmou que aqueles eram apenas 
alguns dos pontos da saúde, existindo muito mais ações a serem mostradas. Disse que 
em Sairé se mostrava a realidade e que a realidade era a de uma cidade bem cuidada, 
bem administrada e em constante transformação. Por fim, dirigiu-se ao Prefeito GILDO 
DIAS, afirmando que ele era um homem honesto e correto, e declarou que quem falava 
não era apenas um vereador, mas alguém do mesmo sangue da família de EVERALDO 
DIAS DE ARRUDA, o qual, segundo ele, continuava sendo o maior nome da história 
política local, ainda que outros viessem a conquistar quatro ou mais mandatos. Afirmou 
que, ao unir a experiência do passado com o trabalho do presente, o município seguia 
avançando. Ressaltou que a população de Sairé jamais esquecería o legado de 
EVERALDO DIAS DE ARRUDA, destacando que seu nome continuava vivo pela 
histórià^serviços prestados aojnunrémioríieçlarou que a família ainda tinha muito a
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fazer pela população de Sairé. Em seguida, destacou a importância da infraestrutura 
para o desenvolvimento do município e enviou cumprimento ao Secretário Carlinhos 
Infoimou que, entre os anos de 2021 e 2025, foram realizadas pavimentações em 55 
ruas e vias públicas em todo o município, bem como asfaltamento em 59 ruas de Sairé 
Citou também o deslocamento dos postes na Vila Santana, destacando que a intervenção 
melhorou o acesso e facilitou a circulação de veículos e mudanças na localidade. 
Mencionou ainda a construção do canteiro da Avenida Coronel José Pessoa, a reforma 
do Cemitério São Miguel, a revitalização da Praça São Miguel, a reforma da quadra 
pohesportiva Isaías Ferreira da Silva, a implantação de diversos bueiros na zona rural 
para melhorar o escoamento das águas, a instalação de novos coletores de lixo para 
armazenamento adequado dos resíduos e a implantação de nova rede de iluminação 
publica em LED, ressaltando que Sairé foi pioneira na região nesse tipo de iluminação. 
Acrescentou que também foram instalados novos postes de iluminação em pontos 
estrategicos, como a ladeira do açude e a ladeira da Capixaba, esta última em região 
próxima à atuação do vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, o que, 
segundo afirmou, representou grande avanço para a segurança da população. Prosseguiu 
destacando outras ações estruturadoras, como a construção do muro de arrimo em área 
que oferecia nsco a famílias, a construção da nova creche municipal localizada por trás 
do campo, a reforma dos banheiros públicos, a construção da arena society, a reforma 
do estádio municipal, a construção de nova ponte próxima ao Bar da Poeira e a 
implantação de agentes de trânsito para organização da feira livre, ressaltando que a 
presença desses profissionais trouxe mais ordem e segurança ao espaço público. Citou 
também a construção da Cozinha Comunitária no Vale Verde, a construção de novas 
Umdadcs Básicas de Saúde e a construção do CRAS de Insurreição, reforçando que o 
distnto vinha sendo contemplado com importantes investimentos e que a gestão do 
Prefeito GILDO DIAS demonstrava zelo e cuidado com a população daquela 
localidade. Afirmou que, se fosse relatar todas as ações da gestão, passaria o dia inteiro 
falando e não conseguiría concluir. Em seguida, comentou sobre a temática do 
impeachment, afirmando que considerava o assunto superado, mas que achava 
necessano registrar sua posição. Disse que acompanhou de perto aquele momento, 
integrando a comissão responsável pela análise, e que enfrentou muitas dificuldades 
inclusive participando de reuniões em horários incomuns, como às cinco horas da 
manha. .Declarou que atuou naquela ocasião para defender o que considerava correto e 
reafirmou sua convicção de que, em nenhum momento, o Prefeito GILDO DIAS agiu 
p o i^ t a d e  própria ou com intenção de cometer erro. Afirmou que a população de
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Sairé sabia quem era quem dentro daquele contexto e declarou que permaneceu ao lado 
do gestor desde o primeiro momento, sem jamais recuar, por acreditar em sua 
honestidade, simplicidade e humildade. Acrescentou que era necessário ter cuidado com 
as pessoas que estavam por perto, pois muitas vezes o verdadeiro inimigo não estava 
distante, mas ao lado, agindo com falsidade. Disse que não precisava citar nomes, pois 
cada um sabia seu papel e sua conduta. Utilizou referências religiosas para afirmar que 
grandes missões exigiam sacrifícios e dificuldades, mas que Deus dava capacidade e 
sustentação àqueles que realmente tinham bom coração e trabalhavam pelo povo. Já 
encaminhando o encerramento de sua fala, informou que, no sábado, durante a feira do 
município, realizou uma ação simples, porém feita com carinho, entregando botões de 
rosa às mulheres presentes, iniciativa que, segundo ele. Já ocorria pelo segundo ano 
consecutivo. Ressaltou que foi uma homenagem singela, mas carregada de respeito e 
reconhecimento. Afirmou ainda que o lugar da mulher era onde ela quisesse estar e que 
as mulheres precisavam ser valorizadas e respeitadas, destacando a importância delas na 
vida e na sociedade. Enviou seu abraço, carinho e respeito a todas as mulheres, 
colocando-se sempre à disposição como vereador e amigo. Por fim, reafirmou que o 
Prefeito  ̂GILDO DIAS foi quem mais realizou na saúde, na educação, no esporte, na 
infraestrutura e na assistência social do município. Dirigindo-se ao gestor, disse que ele 
não deveria parar, pois acreditava que seu futuro já estava traçado por Deus e que seu 
caminho continuaria sendo abençoado por trabalhar em favor de quem mais precisava. 
Agradeceu a todos e encerrou sua fala, despedindo-se até a próxima sessão se assim 
Deus permitisse. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Retomou a Presidência ao 
vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Agradeceu ao vereador CLEIDIANO BEZERRA DE MELO e, em seguida, 
concedeu a palavra ao líder de bancada, pelo tempo que julgasse necessário, ao vereador 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA: 
Iniciou sua fala saudando o senhor presidente e os demais vereadores. Disse ser uma 
honra retomar à tribuna daquela Casa, desta vez na condição de líder do governo do 
Prefeito GILDO DIAS. Destacou que, após a explanação realizada pelo Presidente 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, tomava-se até difícil acrescentar algo, uma vez 
que diversas obras executadas pela gestão municipal já  haviam sido mencionadas. 
Ressaltou que muitas ações realizadas ainda não haviam sido citadas, pois, segundo 
afirmou, seria impossível enumerar todas em apenas uma sessão. Reforçou que o 
Prefeito GILDO DIAS era, em sua avaliação, o maior prefeito que já passou pelo 
m uniç^^ de Sairé, por tudo o que realizou e continuava realizando em benefício da
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população. Informou que havia anotado rapidamente cerca de dez obras que estavam 
sendo executadas pela Secretaria de Infraestrutura naquele momento, as quais, em 
breve, seriam entregues à população. Entre elas, mencionou a conclusão do calçamento 
da rua paralela à pista, localizada no Loteamento de Berto, bem como a construção do 
calçamento em frente à creche, obra que destacou ter sido fruto de requerimento de sua 
autoria. Também destacou a instalação de iluminação na Ladeira de Félix, onde já havia 
sido iniciada a obra de calçamento. Explicou que aquela ladeira possuía grande 
importância, especialmente em períodos de eventos na cidade, por ser via de acesso 
utilizada por moradores das comunidades de Limeira, Cajueiro e Riachão, o que tomava 
a obra de grande relevância para a mobilidade da região. Em seguida, mencionou a 
reforma da praça do distrito de Insurreição, afirmando que nunca se havia feito tanto 
pelo povo daquela localidade quanto na atual gestão. Enumerou diversas ações 
realizadas no distrito, como ruas calçadas, construção de ponte, reforma de praça, além 
da construção de um novo CRAS, que em breve seria entregue à população. Informou 
ainda que se encontrava em fase de finalização a construção do velório municipal, além 
da constmção da creche de Insurreição, obra muito aguardada pela população local. 
Criticou gestões anteriores, afirmando que, em 2020, teria sido realizada uma 
inauguração eleitoreira de uma creche que, segundo ele, sequer existia de fato, pois não 
possuía mobiliário próprio. Disse que, à época, móveis de outra creche foram levados ao 
local apenas para simular uma inauguração e que, após o período eleitoral, esses móveis 
precisai am ser retirados, evidenciando que a unidade não estava pronta para funcionar. 
Afirmou que agora, de fato, o Prefeito GILDO DIAS, por meio de articulação política 
junto a deputados e outras lideranças, estava construindo uma creche que seguiría 
padrão do FNDE, destacando que seria uma das melhores da região. Prosseguiu 
afirmando que se sentia orgulhoso ao ver tantas obras sendo realizadas em Insurreição, 
ressaltando que o prefeito não se preocupava apenas com a sede do município, mas 
também com a zona rural. Relatou que, momentos antes, conversava com o vereador 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (TIRIRICA) quando observou a passagem de 
um trator azul, destacando a importância daquele equipamento para a agricultura 
familiar. Comentou que, na gestão passada, um trator havia permanecido parado por 
cerca de quatro ou cinco anos por causa de um conserto de aproximadamente R$ 1.500, 
deixando de atender os agricultores da zona rural. Segundo relatou, o Prefeito GILDO 
DIAS providenciou o conserto do equipamento e, posteriormente, aUavés de 
articulações políticas, conseguiu a chegada de mais dois tratores, que atualmente 
estavam o&tando serviços à população rural. Acrescentou que, além do^^trateies, o
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município contava também com três retroescavadeiras trabalhando em benefício da 
população. Destacou que apenas quem vivia na zona rural compreendia a importância 
de um trator para preparar a terra no momento certo do plantio, muitas vezes em 
pequenos pedaços de terra destinados ao cultivo de milho ou feijão. Enfatizou que o 
serviço precisava ser realizado no momento adequado do inverno, pois não adiantaria 
chegar após o período de plantio, quando o agricultor já havia perdido o tempo de 
preparar sua terra. Por fím, destacou também a execução da obra de abastecimento de 
água das comunidades de Cruzeiro do Oeste, Jabuticaba e Aparecida do Norte, 
ressaltando que aquela obra havia sido muito debatida na tribuna da Casa. Disse que 
ficava feliz em ver a obra fínalmente sendo exeeutada, independentemente de 
posicionamentos partidários, pois o mais importante era beneficiar a população. 
Recordou que, quando atuava como assessor do Prefeito GILDO DIAS, acompanhou 
diversas reuniões com deputados federais, senadores e com o então governador PAULO 
CAMARA, nas quais o prefeito sempre cobrou prioridade para a execução daquela 
obra. Finalizou afirmando que se sentia satisfeito ao ver o projeto saindo do papel e 
destacou que a iniciativa beneficiaria muitas famílias do município. Em seguida, 
concedeu aparte ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS (aparte): Agradeceu ao vereador 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA pela parte concedida e destacou a importância de 
ver um jovem exercendo com dignidade o cargo de líder do governo. Parabenizou o 
vereador pela forma como vinha conduzindo a função que lhe foi confiada pelo governo 
municipal e ressaltou que sua fala na tribuna refletia o trabalho que o Prefeito GILDO 
DIAS vinha executando no município. Afirmou que essa era a realidade vivenciada pela 
população ,e que ninguém podería negar as ações realizadas pela atual gestão. Comentou 
que, muitas vezes, aqueles que não tinham coragem de trabalhar acabavam promovendo 
intrigas e tentando colocar uns contra os outros. Dirigindo-se ao Prefeito GILDO DIAS 
declarou que nutria respeito por ele, da mesma forma que acreditava ser respeitado pelo 
gestor. Disse que admirava o trabalho realizado pela administração municipal e 
destacou que o prefeito vinha mantendo os pagamentos em dia e conseguindo recursos 
importantes para o município, afirmando que poucos gestores haviam conseguido tantos 
recursos quanto o atual prefeito. Comentou que os tempos haviam mudado e que o 
município vivia uma nova realidade administrativa. Reafirmou seu respeito e admiração 
pelo prefeito e relatou que, em determinada ocasião, foi mencionado na tribuna que 
vereadores deveríam estar presentes em todos os eventos. Disse, porém, que cada 
pessoa pqssuía seus compromissos e acompanhar todas as
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agendas do gestor, assim como o prefeito também não podería estar presente em todos 
os compromissos dos vereadores. Relatou que, no dia anterior, participou de uma 
reunião para a qual foi avisado por meio de um grupo de WhatsApp em cima da hora. 
Disse que quase não conseguiu comparecer, pois estava resolvendo assuntos na rua, mas 
que, em consideração ao prefeito, acabou indo à reunião, mesmo chegando um pouco 
atrasado. Em seguida, comentou sobre a entrega de uma importante obra no Vale Verde, 
destacando a presença de deputados no evento. Citou o deputado RENILDO 
CALHEIROS, afiniiando que o parlamentar já havia destinado aproximadamente R$ 12 
milhões em recursos para o município de Sairé. Relatou ainda que foi convidado para 
comparecer à casa do empresário YTALO PONTES, onde também esteve presente um 
deputado federal. Destacou que YTALO PONTES era um jovem empreendedor, primo 
do Prefeito GILDO DIAS, e que vinha se destacando na política e na geração de 
emprego e renda. Ressaltou que, apesar de ter condições de viver no exterior, escolheu 
permanecer em Sairé, criando seus filhos e contribuindo para o desenvolvimento do 
município. Afirmou que não precisava bajular ninguém para manter sua posição 
política, pois sua eleição foi fruto da vontade de Deus e do voto da população. Disse 
que não dependia de nenhuma liderança específica para se eleger, mas sim do povo que 
lhe concedeu mais um mandato. Comentou ainda que YTALO PONTES era um jovem 
empreendedor e possuía um nome forte para uma possível sucessão do Prefeito GILDO 
DIAS, ressaltando que o prefeito demonstrava gratidão às pessoas que estiveram ao seu 
lado em momentos difíceis. Recordou que o prefeito enfrentou momentos delicados e 
que YTALO PONTES, como primo e aliado, esteve ao seu lado oferecendo apoio e 
incentivo para que continuasse trabalhando em favor da população. Por fím, afirmou 
que o Prefeito GILDO DIAS vinha realizando uma gestão de destaque, reconhecida 
tanto por apoiadores quanto por integrantes da oposição. Reconheceu que toda 
administração possui falhas, mas destacou que nenhum gestor é perfeito, pois a 
perfeição pertence apenas a Deus. Encerrando sua fala, parabenizou novamente o 
vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA por sua atuação como líder do governo, 
desejando-lhe proteção divina e sucesso em sua trajetória política, destacando sua 
honestidade e compromisso com o povo de Sairé. - IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA: Agradeceu ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS pelo 
aparte concedido e solicitou que sua fala constasse em ata. Destacou a importância do 
pagamento em dia aos servidores municipais e informou que, conforme suas contas, o 
Prefeito GILDO DIAS completava aproximadamente 62 meses pagando rigorosamente
em diajwdos os servidores públicos
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grande importância, pois os trabalhadores dependiam de seus salários para sustentar 
suas famílias e cumprir seus compromissos financeiros. Acrescentou que, além de pagar 
em dia, o prefeito frequentemente realizava pagamentos antecipados, o que demonstrava 
respeito e compromisso com o funcionalismo público. Comentou também sobre a 
inauguração da Unidade Básica de Saúde do Vale Verde, evento do qual participou e no 
qual estiveram presentes lideranças políticas. Citou a presença do deputado estadual 
EDSON VIEIRA, que, durante seu discurso, anunciou a destinação de emenda 
parlamentar no valor de R $  5 0 0 .0 0 0 ,0 0  para o município. Destacou ainda a atuação do 
deputado federal RENILDO CALHEIROS, afirmando que o parlamentar já havia 
destinado mais de R$ 1 2  milhões em recursos para Sairé. Disse que, quando afirmava 
que o Prefeito GILDO DIAS era o gestor que mais realizou e que ainda faria muito pelo 
município, baseava-se Justamente na capacidade de articulação política do prefeito para 
buscar melhorias e investimentos para a cidade. Mencionou uma expressão utilizada 
anteriormente na tribuna, lembrando que árvores que dão bons frutos costumam receber 
pedradas. Segundo ele, as críticas e perseguições direcionadas ao prefeito eram 
consequência do intenso trabalho que vinha sendo realizado pela gestão municipal. 
Ressaltou que toda pessoa que ocupava cargo público estava sujeita tanto a elogios 
quanto a criticas, incluindo vereadores, prefeitos, deputados, governadores e demais 
autoridades. Destacou, contudo, que até que se provasse o contrário, todos deveriam ser 
considerados inocentes. Em seguida, passou a comentar sobre o tema das licitações 
públicas. Explicou que não era especialista no assunto, mas que buscava constantemente 
se aperfeiçoar e compreender melhor os processos administrativos. Citou a Lei n° 
1 4 .1 3 3 / 2 0 2 1 , que trata das licitações e contratos administrativos, destacando que a 
legislação prevê a realização de pregão eletrônico como modalidade para contratação de 
serviços e aquisição de bens. Explicou que, por meio do pregão eletrônico, são 
disponibilizados os serviços ou obras que o município necessita, permitindo que 
empresas interessadas se cadastrem e participem do processo licitatório. Ressaltou que, 
após a realização de pesquisa de preços, vence a empresa que apresenta a proposta de 
menor valor, desde que apresente toda a documentação exigida para comprovar sua 
capacidade de executar o serviço. Acrescentou que a empresa mencionada em vídeos 
divulgados reeentemente participou do processo licitatório, apresentou proposta, venceu 
a concorrência e apresentou a documentação necessária. Ressaltou que o prefeito não 
tinha como saber previamente quem eram os proprietários das empresas participantes ou 
onde funcionavam seus escritórios. Destacou que a função da gestão e dos vereadores 
era fiscalíkar se o serviço contrata42^Jbi_çfetivamente executado. Informou que
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conversou com a equipe responsável pelo setor de licitação e com o departamento 
jurídico da prefeitura, esclarecendo que o serviço prestado pela empresa ao município 
foi apenas de locação de veículos. Afirmou que o serviço foi executado, devidamente 
pago e prestado contas, ressaltando que em nenhum momento houve fornecimento de 
materiais como areia, brita ou serviços de iluminação pública por parte da empresa 
citada. Disse que, diante dessas informações, sentia-se tranquilo em trazer o tema para 
debate na tribuna, pois não havia qualquer irregularidade que pudesse responsabilizar 
diretamente o prefeito. Em seguida, concedeu aparte ao vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA (TIRIRICA). - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA 
(TIRIRICA) -  aparte: Agradeceu ao vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA 
pelo aparte e destacou a qualidade do discurso apresentado. Disse que pretendia abordar 
alguns dos temas mencionados, mas reconheceu que o vereador já havia sido bastante 
específico e técnico ao explicar os pontos levantados. Ressaltou que aquela era a forma 
como os vereadores buscavam conduzir o trabalho em prol do município: fiscalizando, 
elaborando projetos e contribuindo com o desenvolvimento da cidade. Parabenizou o 
vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA pela atuação como líder do governo, 
destacando que ele vinha exercendo um papel importante de liderança na bancada. 
Afirmou que o vereador vinha apresentando dados e informações com clareza, 
demonstrando raciocínio lógico e responsabilidade no exercício da fimção pública. 
Disse que percebia em sua atuação uma postura equilibrada, voltada para o interesse da 
população, acima de disputas partidárias. Destacou que, desde que assumiu a liderança 
do governo, o vereador vinha mantendo a mesma linha de atuação que já apresentava 
anteriormente como parlamentar, defendendo uma política transparente e voltada para o 
bem coletivo. Por fim, afirmou que a população era a maior beneficiada quando havia 
clareza nas informações apresentadas na tribuna. Parabenizou o vereador pela postura 
política e pelo desenvolvimento demonstrado em suas falas, destacando que o exercício 
da função pública exigia responsabilidade e compromisso com a sociedade. - 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Agradeceu ao vereador EUDER
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do município eram apresentados, surgiam denúncias e perseguições, fato que 
considerava comum na vida pública, pois todos que exerciam cargos públicos estavam 
sujeitos a críticas e questionamentos. Disse, porém, que isso não seria diferente com o 
Prefeito GILDO DIAS. Recordou uma frase utilizada pelo prefeito durante a campanha 
eleitoral, afirmando que, quanto mais era criticado, mais crescia politicamente, 
comparando-o à massa de pão, que cresce quando é trabalhada. Dirigindo-se ao gestor 
municipal, afirmou ter convicção de que, caso a legislação permitisse um novo mandato 
consecutivo, o Prefeito GILDO DIAS teria novamente condições de disputar e vencer 
uma eleição, contando com amplo apoio popular. Ressaltou que considerava o atual 
gestor o maior e melhor prefeito da história do município. Destacou ainda que a atual 
gestão possuía apenas um ano e três meses de mandato, período que, segundo ele, já 
demonstrava grande volume de realizações. Concluiu afirmando que seria muito difícil 
para futuras administrações alcançarem ou superarem o nível de obras e ações 
realizadas pela atual gestão. Agradeceu a todos e encerrou sua fala, despedindo-se até a 
próxima sessão, se assim Deus permitisse. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Informou que passaria à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: I. SOLICITOU AO 
PRIMEIRO SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, QUE 
COLOQUE EM VOTAÇÃO AS MATÉRIAS DE SUA AUTORIA. - CLEIDIANO 
BEZERIM DE MELO: I. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM SEGUNDA 
VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N» 005/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. -  FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: II. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO 
UNICA O REQUERIMENTO N“ 028/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA 
QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. III. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO 
N° 029/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL HERCULANO DA 
SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ 
APROVADO POR 8 VEREADORES. IV. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇAO UNICA A ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO
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PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 VEREADORES. -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA:
Solicitou ao segundo secretário que realizasse a leitura do Salmo. -  JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA: “GUARDA-ME Ó DEUS, PORQUE EM TI ME 
REFUGIO”.. Salmo 16 — FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Encerrou a sessão 
e marcou a próxima reunião para o dia 12 de março de 2026, às 9 horas, na sede da Casa 
Legislativa. Desejou que Deus abençoasse a todos, protegesse e governasse cada um, 
despedindo-se até a próxima sessão, se assim Deus permitisse.

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA 
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